
COMMISSIONE PCTO 

VERBALE N.1 

Giorno 8 /9/22 alle ore 9.00 si riunisce la commissione PCTO per discutere le linee 

programmatiche dei PCTO relative al nuovo anno scolastico 22/23 

Coordina la referente d'Istituto Prof.ssa Cannata 

Sono presenti i docenti:  A.Santoro, G.Fugazzotto,  F.Abate, C.La Bruna, A.Amato, 

R.Ranno. 

 Dalla discussione emerge: 

La sez. Cuppari e la Sez. Quasimodo apriranno i percorsi PCTO rispettivamente in 

occasione della vendemmia e dei percorsi "Le vie dei tesori" come da circolare del 

DS che vedranno coinvolti gli alunni del triennio. 

Gli altri percorsi PCTO verranno individuati in seno ai Consigli di classe e deliberati,  

così come sempre all'interno degli stessi cdc verranno individuati i tutor. Nel caso 

non ci sia alcun docente disponibile il ruolo di tutor può essere assunto dal 

coordinatore della classe. 

 Si ritiene opportuno sottoporre al DS tutte le iniziative laboratoriali che si 

svolgeranno all'interno dell'Istituto affinché abbiano valenza PCTO. Si ritiene altresì 

opportuno non attribuire valenza PCTO ai progetti del PTOF in quanto attività 

extracurriculari. 

Come da indicazioni della Responsabile ECDL prof.ssa Gentile, nel triennio si 

possono proporre percorsi per la formazione ed il conseguimento della patente 

europea con valenza PCTO. 

Si raccomanda altresì una stretta sinergia tra il tutor ed il referente d'indirizzo e di 

conseguenza il referente d'istituto affinchè ci sia una conoscenza degli impegni della 

classe e si possano informare docenti ed i responsabili di plesso al fine di evitare le 

sovrapposizioni di attività. 

Stabilire una suddivisione del monte ore da dedicare ai PCTO esempio 10 ore alle 

conferenze, 10 ore all'orientamento in uscita, 30 ore ad una attività 

professionalizzante. 

Occorre la partecipazione degli alunni e delle famiglie ai PCTO attraverso la 

conoscenza dei documenti PCTO (Patto formativo, Piano PCTO, registro di presenza 

ecc...) 



 

e realizzare i percorsi nel primo periodo dell'anno affinchè non si arrivi alla chiusura 

dell'anno scolastico ancora con percorsi da iniziare o ultimare (orientativamente 

Aprile mese di chiusura) 

Infine privilegiare le attività che coinvolgano tutta la classe. 

 

I lavori si concludono alle ore 11.30 

Verbalizzante prof.ssa Cannata 


